

بخش اجتماعی در یک مرکز بهداشتی در استان فارس، ایران

**بخش اجتماعی** – غذاهای آماده یا فست‌فود حلا-جازه لاینفک برنامه‌ غذایی روزانه اغلب ما شده است؛ غذاهایی که دیگر احتیاج نیست چندساعت در آشپزخانه وقت گذاشت و آنها را تهیه کرد. به گزارش بهداشت نیوز، شاید به اندازه نصف وقتی که برای خوردن چنین غذاهایی صرف می‌کنیم، برای تهیه و پختشان زمان نگذاریم. فست‌فودها با گوشت‌های فراوری‌شده همچون کالباس، سوسیس و همبرگر تهیه می‌شوند. فراورده‌های گوشتی به‌دلیل وجود مواد نگهدارنده می‌توانند باعث بالا رفتن چربی و کلسترول خون شود. مصرف فراورده‌های گوشتی به‌ویژه همبرگر به‌دلیل مواد نگهدارنده موجود در دراز مدت می‌تواند باعث بروز سرطان ر افراد شود، اما این مساله به‌طور قطع به پزشکان ثابت نشده است. استفاده از اسانس و رنگ غیرمجاز در فست‌فودها خطر ابتلا به انواع بیماری‌های غیرواگیر را افزایش داده و در درازمدت به یکی از عوامل خطر تبدیل می‌شود. مردم باید جای مصرف فست‌فودها و غذای آماده سراغ مواد مغذی و میوه‌جات بروند تا سلامتی بدن از بین نرود.

**ایرانی‌ها زیاد فست‌فود می‌خورند**

اگر در هفته چندین وعده غذایی به خوردن فست‌فود اختصاص یابد، باید از همان موقع به سلامتی‌مان شک کنیم. بر اساس آمار مصرف فست‌فود در کشور ما از فراوانی بالایی برخوردار است. هم‌اکنون میزان مصرف فست‌فود در کشور ما از کشورهای اروپایی و آمریکایی هم بیشتر است. اغلب والدین شاغل و افراد در سفر از فست‌فود استفاده می‌کنند. این درحالی است که برخی افراد از گرم کردن و مصرف فست‌فود باقیمانده از شب گذشته ابایی ندارند و همین موضوع آنها را به بیماری‌های متعدد مبتلا می‌کند. همچنین روغن‌هایی که در طبخ این مواد استفاده می‌شود، نه‌تنها بی کیفیت است، بلکه برای سرخ کردن بار اول هم مناسب نیست، اما در فست‌فودفروشی‌ها بارها و بارها از این روغن نامناسب استفاده می‌کنند، طوری که این روغن به‌شدت سرطان‌زا می‌شود. این نوع سبک تغذیه از هیچ‌الگوی ایرانی و خارجی پیروی نمی‌کند و باعث بروز و تشدید بیماری در بین افراد می‌شود. برخی از افراد بر این باورند که غذاهای کشورهای اروپایی لذیذ و مناسبند، درحالی

که این نوع سبک تغذیه نامناسب‌ترین الگو در کشورهای پیشرفته است. با بررسی مواد موجود در فست‌فودها باید گفت که چربی موجود در این موادغذایی زائد چاق کننده است. همچنین وجود نمک فراوان در فست‌فودها باعث افزایش فشار خون، تنگی عروق و کبد چرب می‌شود. بنابراین مصرف این نوع موادغذایی مفید نیست و از لحاظ بهداشتی هم مصرف‌کننده را با مشکلات متعدد مواجه می‌کند.

#### مشکلات بهداشتی فست‌فودها

اغلب در محل‌های طبخ فست‌فود آلودگی‌های متعدد مشاهده می‌شود. افراد فعال

بخش اجتماعی در یک مرکز بهداشتی در استان فارس، ایران

بخش اجتماعی در یک مرکز بهداشتی در استان فارس، ایران

**بخش اجتماعی** – نگهداری از پرندگان از قدیم الایام در ایران مرسوم بوده. حال در این سالها گرایش به سمت پرندگان زینتی بیشتر شده. در این مطلب به شما می گوویم که برای خرید یک پرنده خوب به چه نکاتی توجه کنیداین چند نکته مهم را در انتخاب پرنده حتما در نظر بگیرید

**پرنده چه اندازه‌ای می خواهید**

خرید یک پرنده ی بزرگ به این معنی است که شما باید زمان زیادی را برای آن صرف کنید.پرندگان بزرگ می توانند همراه خوبی برای شما باشند.اما آنها معمولاً سرو صدای زیادی دارند و بیشتر خرابکاری و کثیف کاری می کنند و به مراقبت بیشتری نسبت به پرنده های کوچکتر نیاز دارند. به همین خاطر هم اگر شما اولین بار هست که میخواهید پرنده ای نگه دارید بهتر است از نژادهای کوچک شروع کنیداندازه ی پرنده اولین گام در انتخاب نوع پرنده ی مناسب برای شماست پس حتما قبل از خرید اندازه را در نظر بگیرید.

**از چه نوع پرنده ای خوشتان می آید؟ آرام یا شلوغ**

تصمیم بگیرید که شما یک پرنده ی فعالی می خواهید که به طور مداوم پرواز و با شما صحبت کند یا اینکه پرنده ی زبیا و آرامی می خواهید که فقط همراه شما باشد پرنده ی شما باید با شخصیت شما مطابقت داشته باشد.اگر که شما با پرنده ی خود چیزهای مشترکی داشته باشید نگهداری از آن لذت بخش تر خواهد بود. همچنین این مهم است که بدانید هر گونه ی پرنده متفاوت است. برای مثال طوطی خاکستری افریقایی بسیار متفاوت تر از یک فناری آواز خوان رفتار می کند. پس شما اگر به دنبال پرنده ای برای خودتان هستید باید به نوع رفتار پرنده نیز دقت کنید

**پرنده خانگی با مراقبت های خاص**

برخی از گونه های پرندگان به رژیم غذایی و مراقبت خاصی نیاز دارند. برای مثال طوطی استرالیایی بسیار زیبا در سایز متوسط هستند و در سراسر جهان به خاطر پرهای زیبا و رنگارنگشان تحسین برانگیزند. علاوه بر پرهای زیبا و شخصیت فوق العاده ی آنها،سیستم گوارشی بسیار خاصی دارند که آنها را نیازمند تغذیه کردن از رژیم غذایی چون گرده ،شهد و میوه می کند. این باعث تولید مقدار زیادی دفع میابعات می شود که شما را ملزم به تمیز کردن قفس های آنها بیشتر از گونه های دیگر می کند. در حالی که دلایل خوبی برای خرید پرنده به عنوان حیوان خانگی وجود دارد چنین مسائلی هم برای صاحبان پرندگان قبل از اینکه گونه های مورد علاقتان را به خانه هایشان ببرند وجود دارد که باید بیاموزند.

**به جیب تان نگاه کنید**

نگهداری پرنده می تواند هزینه بر باشد که ممکن است قسمت زیادی از این هزینه ها شامل خود گونه ی پرنده باشد. پرنده های بزرگتر یک قیمت اولیه ی هزاران دلاری دارند و این گونه ها به طور کلی قفس ها و لوازم جانبی گران قیمتی را نیازمندند که هزینه را بالاتر می برد.حتی در پرندگان کوچکتر در حالی که اغلب در اوایل کم هزینه تر هستند هنوز هم صاحبان آنها با هزینه های درگیرند برخی از پرندگان طول عمر نسبتاً زیادی دارند و کسانی که صاحب این پرنده ها هستند مسئول غذا و مسکن و ارائه ی مراقبت های دامپزشکی در طول زندگی آنها هستند. همه ی این ها زمانی که شما می خواهید پرنده ای بخريد باید در نظر گرفته شود تا شما به مشکلی برخوردید.

**فرصت سروکله زدن با پرنده را دارید یا نه؟**

برخی از پرندگان مانند هوک بیلز نیاز به ورزش روزانه و تعامل و زمانی برای گذراندن در بیرون از قفس خود دارند. آیا شما قادر به سپری کردن حداقل دو ساعت در روز برای معاشرت با پرنده ی خود و نظارت به فعالیت های خارج از قفس او خواهید داشت ؟ اگر که نه یک سهره ،فناری و یا دیگر گونه های مستقل تر می تواند برای شما بهتر باشد. برای اطمینان از شاد و سالم ماندن، حیوان خانگی خود شما باید میزان زمانی که می توانید برای پرنده ی خود سپری کنید را در نظر بگیرید.

**به فضای خانه خود توجه کنید**

قفس پرنده باید عریض و جادار باشد تا بتواند به‌راحتی در آن حرکت کند؛ پس اگر در منزل فضای کمی دارید، نمی‌توانید پرنده بزرگی مانند کاسکو یا شاه طوطی را در یک قفس کوچک و جمع و جور نگه دارید. این را هم بگویم که شیک بودن ظاهر قفس برای پرنده اهمیتی ندارد و نکته مهم فقط این است که امکان تحرک پرنده در

## {اجتماعی}

## مصرف فست فود و بیماری های ناشی از آن

در این آشپزخانه‌ها به دست‌های آلوده ساندویچ را آماده کرده و از مشتری پول دریافت می‌کنند. این وضعیت زمینه را برای انتقال بیماری‌های گوناگون مهیا می‌کند. افراد باید بدانند درصورت تمایل به مصرف فست‌فود ماهانه یک یا دو بار ضرر چندانی برای بدنشان ندارد، اما مصرف این نوع غذاها به‌شکل روزانه افراد را به بیماری‌های فراوان مبتلا می‌کند. در ضمن افراد برای صرف فست‌فود باید مراکز مورد تایید دانشگاه‌های علوم‌پزشکی و وزارت‌بهداشت را انتخاب کنند، درحالی‌که اغلب فست‌فودها در محیط‌های نامناسب و غیربهداشتی تهیه می‌شوند. به‌هرحال هدف از تغذیه فقط سیرشدن نیست، بلکه مواد مصرفی باید مفید، مغذی و بهداشتی باشد.



#### چگونگی نظارت بر فست‌فودی‌ها

بازرسان وزارت‌بهداشت در طول سال دو بار به بررسی این مراکز می‌پردازند، هرچند تعداد این بازرسان اندک است. دانشگاه‌های علوم‌پزشکی سه تا چهار نیرو به‌عنوان بازرس از مراکز در اختیار دارد. طبیعتاً این تعداد نیرو پاسخگوی تعداد فراوان این مراکز نیست. در این شرایط دوباره و چندباره شاهد تکرار دور باطل بی‌توجهی به بهداشت و نظافت در مراکز طبخ فست‌فود هستیم. باید مردم از مراکز معتبر و مورد تایید وزارت‌بهداشت اغذیه تهیه کرده و کم‌وکیف رعایت بهداشت محیط را مورد بررسی قرار دهند. همچنین افراد می‌توانند با ممانعت از

## چگونه یک پرنده خانگی خوب بخریم

ساده‌ترین شکل ممکن فراهم شود.

**از مغازه تمیز و مطمئن خرید کنید**

چون آلودگی در محیط به سادگی به پرندگان منتقل می‌شود. در واقع، هر چقدر محل نگهداری پرندگان تمیزتر باشد، احتمال سلامت آنها هم بیشتر می‌شود. بهتر است که پرنده سالم را خودتان انتخاب کنید و این کار را به‌عهده فروشنده نگذارید. برای انتخاب هم باید چند فاکتور را مدنظر قرار دهید؛ ابتدا پرنده را خوب ورناناز کنید؛ پره‌های پرنده باید کاملاً صاف، شفاف و براق باشد و هیچ‌گونه بریدگی یا زاولیدگی در آنها دیده نشود. **از فروشگاه مطمئن و با سابقه که پاسخگوی سوالات تان باشد خرید کنید**
از اینکه با هزینه ی پرندگان مشکلی نخواهید داشت مطمئن شوید. یک پرورش دهنده می تواند تمام اطلاعات لازم در مورد پرنده از جمله سلامت، فعالیت و غیره را به شما خواهد داد. فروشگاه حیوانات خانگی می تواند به انتخاب پرنده ی سالم برای شما نیز کمک کند. هر اتفاقی که بیفتد از اینکه پرنده ی شما در کنار شما سالم و خوشحال



است مطمئن شوید این اتفاق اغلب می افتد که یک فرد عادی به پرنده فروشی در محله ی خودش مراجعه می کند و وقتی که وارد فروشگاه می شود دنبال آنهایی که زیبایی خاصی دارند می رود و وقتی که یک لحظه با یکی از پرندگان زیبا چشم در چشم می شود ، مثلا یک طوطی با رنگ های شگفت آور(ماکتو) که آن شخص را با یک “ سلام“ قدرتمند خوشامد گویی می کند ، آن فرد بلافاصله تحت تاثیر قرار گرفته و دقایقی بعد آن فرد را در حال رانندگی به خانه با طوطی جدیدش می بینیم. اکثر افرادی که خودشان را دراین وضعیت می یابند از این بی اطلاع هستند که ماکتو ها می توانند تا ۱۰۰ سال زندگی کنند و بعضی ها اصلا نمی دانند که این پرندگان رژیم غذایی خاصی را نیاز دارند و نیاز دارند که هر روز به بیرون از قفس و روی دست بیایند ، و اغلب شرایطی مانند این باعث به وجود آمدن صاحبان ناراضی و پرندگان ناخواسته می شود. اطمینان حاصل کنید که با استفاده از این راهنمایی ها این اتفاق برای خانواده ی شما نمی افتد.

**شناسنامه دار بخريد**

اگر قبل از خرید و نگهداری پرندگان در مورد آن اطلاعاتی به دست آورده باشید هنگام خرید پرنده شناسنامه بهداشتی آن را از فروشنده بخواهید، در آن صورت مطمئن هستید پرنده سالم است و شما را بیمار نخواهد کرد. شناسنامه بهداشتی برای پرندگانی صادر می‌شود که دامپزشک آنها را معاینه کرده‌است. در این پرونده داروهایی که پرنده استفاده کرده، اقدام‌های پیشگیرانه‌ای که برایش انجام شده، واکسیناسیون پرنده و… ذکر شده است.

**در چه مکانی پرنده را نگهداری کنیم؟**

آپارتمان‌های کوچک امروزی جای زیادی برای نگهداری از پرندگان ندارند، درنتیجه قفس‌های کوچکی برای نگهداری از آنها انتخاب می‌شود. در حالی که هر چه فضای نگهداری از پرنده بازتر و وسیع‌تر باشد، پرنده احساس بهتری خواهد داشت و هر چه این قفس کوچک‌تر، تنگ‌تر و امکان جابجا شدن پرنده در آن کمتر باشد، او را بیشتر

مصرف فست‌فود و خرید از مراکز غیربهداشتی خود و خانواده‌شان را در مقابل اثرات سوء این نوع سبک تغذیه مصون کنند. در ضمن افراد فعال در مغازه‌های فست‌فودفروشی باید بدانند اگر غذای مفید و باکیفیت به مشتری ارائه دهند، به همان نسبت مشتری‌شان افزایش می‌یابد، در غیراین‌صورت بعد از مدتی مجبور به تعطیلی این مراکز می‌شوند.

**افزایش مصرف فست‌فود و بیماری‌های قلبی**

در سال‌های اخیر مصرف فست‌فود در کشور افزایش یافته است. این سبک‌زندگی خطرات متعدد را به‌دنبال دارد. هم اکنون شاهد افزایش بستری افراد جوان در بخش مراقبت‌های قلبی و ریوی هستیم، در حالی‌که در گذشته افراد بالای ۵۰ سال به بیماری‌های قلب و عروق مبتلا می‌شدند. حتی در بخش مراقبت‌های قلبی و ریوی شاهد بستری افراد ۲۵ساله هستیم. در ضمن امروزه افراد زیادی به کبد چرب مبتلا هستند. بر اساس بررسی‌های انجام‌شده از هر صد نفر سونوگرافی‌کننده ۷۰ نفر به کبد چرب مبتلا هستند. بنابراین مصرف فست‌فود می‌تواند زمینه‌ساز بروز انواع بیماری‌ها باشد. همچنین به‌دلیل رعایت‌نکردن بهداشت در مراحل تهیه و طبخ این اغذیه‌ها بر تعداد افراد مبتلا به بیماری‌های انگلی و هپاتیت‌ها در کشور افزوده شده است. در این شرایط توصیه می‌شود با رعایت اصول بهداشتی از سوی مسئولان مغازه‌های فست‌فودفروشی و توجه مردم به رعایت بهداشت در این مراکز از شیوع انواع بیماری‌ها در جامعه جلوگیری شود.

**مصرف فست‌فود و بیماری‌های ناشی از آن**

اگر فست‌فودها با بیماری انگلی و میکروبی همراه باشند، سیستم گوارش، یعنی مری، معده، اثنی‌عشر و روده بزرگ فرد مصرف‌کننده را بیمار می‌کند. برای‌مثال فرد به‌دلیل مصرف سالاد، سبزی یا غذای آلوده به اسهال خونی مبتلا می‌شود. در برخی مواقع نیز افزودنی و نگهدارنده در فست‌فود باعث بروز دل درد، اسهال و استفراغ می‌شود. در بسیاری از موارد بیماری فقط به‌دلیل مصرف غذای آلوده بروز می‌کند؛ یک ساندویچ

می‌تواند علاوه بر میکروب‌های قارچی و ویروسی، بیماری‌های غیرعفونی همچون تنگی عروق، کبد چرب، بیماری‌های قلب و عروق، فشار خون و دیابت را به‌دنبال داشته باشد. دانشگاه‌های علوم‌پزشکی سه تا چهار نفر به‌عنوان بازرس از مراکز در اختیار دارند. طبیعتاً این تعداد نیرو پاسخگوی تعداد فراوان این مراکز نیست. در این شرایط دوباره و چندباره شاهد تکرار دور باطل بی‌توجهی به بهداشت و نظافت در مراکز طبخ فست‌فود هستیم. باید مردم مرکز مربوطه را با مشاهده هر گونه بی‌توجهی به بهداشت محیط و وجود آلودگی در نحوه طبخ پلمب می‌کنند.

بخش اجتماعی در یک مرکز بهداشتی در استان فارس، ایران

بخش اجتماعی در یک مرکز بهداشتی در استان فارس، ایران

آزار می‌دهد و ممکن است برخی عادات و رفتارهای طبیعی خود را که در محیط طبیعت داشته‌ا دست بدهد.

**کدام اتاق را برای نگهداری پرنده انتخاب کنیم؟**

جای نگهداری از قفس نیز بسیار مهم است. به عنوان مثال آشپزخانه به‌هیچ‌وجه مکان مناسبی برای نگهداری از پرندگان نیست زیرا گازهای زیاد ناشی از پخت و پز، احتراق یا سوخت پکیج‌ها یا آبرگرم‌هایی که در آنجا کار گذاشته شده وجود دارد. این گازها که بعضاً سمی هستند، می‌توانند به پرنده آسیب برسانند. به‌خصوص اینکه برخی از این وسایل اکسیژن موردنیاز خود را از هوای داخل منزل تامین و برای انسان و پرنده مشکل ایجاد می‌کنند. اتاق خواب نیز مکان مناسبی برای نگهداری از قفس پرنده نیست زیرا فصولات یا پره‌ای ریز پرنده می‌تواند در محیط پخش و وارد رختخواب‌ها شود و مشکلاتی برای افراد ایجاد کند.

**سرما یا گرما؟ کدام هوا برای پرنده مناسب تر است**

توصیه می‌شود قفس پرندگان را کنار درها و پنجره‌هایی که ورود و خروج هوا به‌خصوص در فصل زمستان به‌راحتی از آنها میسر است نیز قرار ندهید زیرا پرنده در معرض سرما قرار می‌گیرد و آسیب می‌بیند. از گذاشتن قفس پرندها به‌خصوص خانواده طوطی‌سانان اعم از طوطی‌های سبز یا کاسکو، عروس هلندی و… که به هوای گرم و خشک حساس هستند کنار وسایل گرمایشی از جمله شوفاژ و بخاری به شدت بپرهیزید زیرا این وسایل علاوه بر گرمایی که تولید می‌کنند باعث خشکی محیط خانه نیز می‌شوند. قرار گرفتن این پرندگان در چنین محیطی آنها را دچار افسردگی، پرریزی و خودخوری می‌کند. یعنی پرنده پره‌ای خود را می‌کند و اشتهايش را از دست می‌دهد و درنهایت بیمار می‌شود. برای بهبود این شرایط می‌توانید یک ظرف آب روی شوفاژ یا بخاری قرار دهید تا کمی محیط را مرطوب کند و تهویه مناسبی برای خانه در نظر بگیرید. بهترین محیط برای نگهداری پرندگان، محیطی است که تهویه هوا بدون جریان داشتن هوای خیلی سرد امکانپذیر باشد. از قرار دادن قفس پرنده در اتاق کودک به‌خصوص کودکان زیر ۶ سال نیز خودداری کنید.

**پرنده را در چه ارتفاعی نگه داریم؟**

نکته دیگر اینکه قفس پرنده را روی زمین نگذارید زیرا وقتی پرنده از پایین به انسان نگاه می‌کند می‌ترسد و دچار مشکل می‌شودبنابراین بهترین ارتفاع قفس پرنده به‌خصوص پرنده‌های کوچک‌تر مانند فنچ و فناری را بالاتر از سطح زمین و در جایی قرار دهید که همسطح با صورت انسان یا کمی بالاتر از آن باشد.

اگر قفس پرنده را در بالکن منزل قرار داده‌اید آن را از نوسانات دمای روز و شب که گاهی به زیر صفر درجه سانتی‌گراد می‌رسد به‌وسیله پوشش‌هایی که جلوی باد و سرما را تا حدود زیادی می‌گیرند حفظ کنید. همچنین احتمال حضور گربه را در بالکن در نظر بگیرید و قفس را جای مناسبی قرار دهید که امکان دسترسی گربه به قفس فراهم‌نباشد.

**هشدار مهم قبل از خرید پرنده**

قبل از خرید پرنده مطمئن شوید که هیچ کس در خانواده تان آلرژی ندارد که شامل خودتان نیز هست. آلرژی پرنده بسیار شایع است و اکثر مردم تا زمانی که پرنده ای نباشد و دچار آن نشوند متوجه آن نیستند.

## مفقودی

اینجناب سید حسین طباطبایی مالک خودرو ۲۰۶ به شماره شاسی **۲۵۹۳۸۵ Aj** و شماره موتور ۰۹۷۲۰۰۱۳۵۸۸ به علت فقدان اسناد فروش تقاضای رونوشت المثنی اسناد مذکور را نموده‌ام. لذا چنانچه هر کس ادعایی به مورد خودروی مذکور دارد ظرف ده روز به دفتر حقوقی سازمان فروش شرکت ایران خودرو واقع در کیلومتر ۱۴ جاده مخصوص تهران کرج شهرک پیکانشهر ساختمان سمنند طبقه ۱ مراجعه نماید. بدیهی است پس از انقضای مهلت مزبور طبق ضوابط مقرر اقدام خواهد شد.

سال هجدهم/ شماره ۴۸۲۹

### حوادث

**کشف جسد منجمد**

### دختر ژاپنی که سال‌ها در خانه حبس بود

**بخش اجتماعی** – پلیس ژاپن از کشف جسد منجمد دختری خبر داد که ۱۵ سال توسط والدینش در خانه حبس شده بود.

به گزارش ایسنا، پلیس ژاپن زوجی را دستگیر کرد که دختر ۳۳ ساله خود را به بهانه ابتلا به بیماری روانی و بروز رفتارهای خشن در اتاقی حبس کرده بودند.پلیس ژاپن با بیان اینکه جسد این دختر را در وضعیت سوء تغذیه شدید و سرمازدگی پیدا کرده‌اند، اعلام کرد: او تنها ۱۹ کیلوگرم وزن داشته‌است.

این زوج پس از دستگیری اعتراف کرده‌اند که تنها یک بار در روز به دخترشان غذا می‌داده و او را برای مدت ۱۵ سال در اتاقی به مساحت سه متر مربع حبس کرده‌اند. همچنین این زوج مدعی شده‌اند که دخترشان از سن ۱۶ یا ۱۷سالگی رفتارهای خشونت آمیزی مرتکب می‌شده و به همین دلیل او را داخل یک اتاق حبس کرده‌اند.

بخش اجتماعی در یک مرکز بهداشتی در استان فارس، ایران

بخش اجتماعی در یک مرکز بهداشتی در استان فارس، ایران

### اعتراف قاتلی که بعداز ۷ سال دستگیرشد

**بخش اجتماعی**– در سال ۸۹ کارآگاهان جنایی استان فارس در پی گزارش یک چوپان از کشف جسد مردی جوان مطلع شدند. این چوپان به پلیس گفت: گوسفندمان را برای چرا آورده بودم که ناگهان سگ گله به سمت یک شیار رفت و پارس کرد. کنجکاو شدم و وقتی نزدیک رفتم دیدم پای یک انسان از خاک بیرون آمده است برای همین موضوع اطلاع دادم.»

مأموران بعد از بیرون کشیدن جسد از زیر خاک آن را به پزشکی قانونی منتقل کردند تا علت فوت مشخص شود. متخصصان در همان آزمایش‌های اولیه به این نتیجه رسیدند که بیش از یک هفته از مرگ فرد ناشناس می‌گذرد و او را با شلیک گلوله به قتل رسانده‌اند. درحالی‌که تحقیقات درمرحله مقدماتی قرار داشت وهیچ سرنخی از هویت مقتول و عامل یا عاملان قتل او وجود نداشت، مردی نزد کارآگاهان رفت و گفت: «من حدود ده هفته قبل در همان منطقه‌ای که جسد کشف شده است جوانی را دیدم که سراسیمه در حال خاک‌ریختن در یک گودال بود.» این اظهارات اگرچه توانست محدوده زمانی قتل را فاش کند اما کمک دیگری به پلیس نکرد و کارآگاهان همچنان در تلاش بودند تا سرنخی از هویت فرد کشته‌شده به‌دست بیاورند. در همین اثنا زنی مسن نزد کارآگاهان رفت و گفت پرسرش به نام فرامرز از دو هفته پیش به‌طور مرموزی مفقود شده است. او که خدِ

کشف جسد مجهول‌الهوویه را شنیده بود حدس می‌زد جنازه متعلق به فرزندش باشد. این زن بعد از مراجعه به پزشکی قانونی و رؤیت پیکر جوان کشته‌شده تأیید کرد مقتول همان فرامرز است. به‌این‌ترتیب نخستین گره این ممعا گشوده شد.

افسران جنایی که احتمال می‌دادند این جوان با انگیزه انتقام‌جویی شخصی کشته شده باشد تلاش کردند فهرستی را از مظنونان احتمالی‌ای که با او اختلاف داشتند، تهیه کنند. این فهرست چندن طولانی نبود و معلوم شد فرامرز فقط با یکی از دوستانش به نام بابک از مدت‌ها قبل اختلاف داشت. ابتدا مدرکی علیه بابک وجود نداشت با وجود این، پلیس تصمیم گرفت از او بازجویی کند ولی این کار میسر نشد زیرا کارآگاهان فهمیدند بابک از زمان وقوع قتل مفقود شده است. این‌گونه بود که مشخص شد قتل به دست همین فرد رقم خورده و او بعد از ارتکاب جنایت گریخته است.

از همان زمان جست‌وجوها برای یافتن متهم فراری آغاز شد اما کوشش‌ها فایده‌ای نداشت و ردی از بابک به‌دست نیامد تا اینکه بالاخره چندی قبل بعد از گذشت حدود هفت سال از وقوع قتل کارآگاهان به سرخ‌هایی رسیدند و توانستند متهم را دستگیر کنند. بابک در بازجویی‌ها به قتل اعتراف کرد و گفت: «مقتول دچار فساد اخلاقی بود و به زنان نظر سوء داشت. من نمی‌توانستم این رفتار را تحمل کنم به‌همین دلیل تصمیم گرفتم او را بکشم بعد از اینکه نقشه‌ام را با شلیک یک گلوله اجرا کردم برای اینکه سرنخی به جا نماند، جسد را به منطقه‌ای در حاشیه یک روستا بردم و دفن کردم خودم هم محل زندگی‌ام را ترک کردم. در این مدت اصلا خبر نداشتم جسد پیدا شده و پلیس در تعقیب من است. گمان می‌کردم بعد از گذشت این مدت موضوع فراموش شده‌است.»بنا بر این گزارش، متهم بعد از اعتراف به جرمش به بازپرس معرفی و برای او قرار مجرمیت صادر شد.

بخش اجتماعی در یک مرکز بهداشتی در استان فارس، ایران

### سواستفاده از نام موسسه

### ژئوفیزیک در فضای مجازی

**بخش اجتماعی**– موسسه ژئوفیزیک دانشگاه تهران و مرکز لرزه‌نگاری کشوری در اطلاعیه‌ای از سوءاستفاده از نام این موسسه در برخی کانال‌ها در فضای مجازی خبرداد.

به گزارش ایلنا، در اطلاعیه دانشگاه تهران آمده است: «اخیرا برخی با سوءاستفاده از نام موسسه ژئوفیزیک دانشگاه تهران و مرکز لرزه‌نگاری کشوری این موسسه اقدام به راه‌اندازی کانال‌های جعلی در فضای مجازی و انتشار اخبار می‌کنند.

این افراد و کانال‌های یاد شده هیچ ارتباطی با موسسه ژئوفیزیک و مرکز لرزه‌نگاری کشوری نداشته و ندارند.توصیه می‌شود مخاطبان از عضویت در آن‌ها خودداری و پست‌های مربوطه را منتشر نکنند.

بخش اجتماعی در یک مرکز بهداشتی در استان فارس، ایران